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Γραφείο Προέδρου 
 

Αρ.α. 106/2020 
 

12 Μαρτίου, 2020 
Αξιότιμο Υπουργό Υγείας 
Κύριο Κωνσταντίνο Ιωάννου 
Υπουργείο Υγείας 
Λευκωσία 
 
 
Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ, 
 
 
Κατά τη χθεσινή της συνεδρίαση η Εκτελεστική Επιτροπή της Ομοσπονδίας Εργοδοτών & 
Βιομηχάνων (ΟΕΒ), εξέτασε την κατάσταση που διαμορφώνεται σε σχέση με τον κορωνοϊό και 
ομόφωνα με εξουσιοδότησε να σας μεταφέρω τα ακόλουθα: 
 
Για την ΟΕΒ πρώτιστη προτεραιότητα αποτελεί η γρήγορη και αποτελεσματική αντιμετώπιση της 
επιδημίας στην χώρα μας, με περιορισμό και χειρισμό των κρουσμάτων. Προς τούτο 
εισηγούμαστε να διατεθούν πόροι προς τις ακόλουθες κατευθύνσεις: 
 
(α) Ενίσχυση της δυνατότητας του Ινστιτούτου Νευρολογίας & Γενετικής (ΙΝΓ), τόσο σε 

ανθρώπινο δυναμικό όσο και σε υλικοτεχνική υποδομή, προκειμένου να διεξάγονται με 
ταχύτητα οι αναγκαίοι εργαστηριακοί έλεγχοι δειγμάτων από ύποπτα κρούσματα, ακόμα και 
όταν οι αριθμοί πολλαπλασιαστούν με την πάροδο του χρόνου. Ενδεχομένως να καταστεί 
αναγκαία η αξιοποίηση πρόσθετων Κέντρων και σε άλλες πόλεις πλην της Λευκωσίας και 
πέραν του ΙΝΓ, κάτι το οποίο πρέπει να γίνει προκειμένου να διασφαλιστεί η ταχύτητα 
εξέτασης και διεκπεραίωσης των ελέγχων και εφαρμογής κατά περίπτωση των 
επιβαλλόμενων πρωτοκόλλων. 

 
(β) Ενίσχυση το ταχύτερο δυνατό του Κέντρου Ασθενοφόρων 1420, με όποιους τρόπους και με 

όσους πόρους απαιτούν οι συνθήκες που διαμορφώνονται, έτσι ώστε η λειτουργία του εν 
λόγω Κέντρου να παύσει να είναι βραχυκυκλωμένη και το Κέντρο να συμβάλει στη συλλογική 
προσπάθεια ελέγχου της επιδημίας με την παροχή ομοιόμορφης πληροφόρησης, συμβουλών 
και καθοδήγησης. Είναι επίσης πολύ σημαντικό να επεξηγηθεί στον πληθυσμό ο ρόλος και η 
αποστολή του 1420,έτσι ώστε σε αυτό να απευθύνονται όσοι πραγματικά έχουν ανάγκη. 

 
(γ) Ενίσχυση των σημείων των αρμοδίων Αρχών για παροχή αξιόπιστης γενικότερης 

πληροφόρησης στο κοινό, έτσι ώστε να παταχθούν φαινόμενα ανυπόστατων πληροφοριών 
και ψευδών ειδήσεων, οι οποίες  δυσχεραίνουν την προσπάθεια περιορισμού της  εξάπλωσης 
της επιδημίας. Πρέπει δηλαδή να δημιουργηθεί τηλεφωνικό κέντρο πληροφοριών αναφορικά 
με την επιδημία, το οποίο θα απαντά σε γενικές απορίες, ερωτήσεις και διευκρινίσεις του 
κοινού, έτσι ώστε το 1420 να αφεθεί απερίσπαστο να επιτελέσει την αποστολή του. 

 
(δ) Ενίσχυση της εξυπηρέτησης από τον τηλεφωνικό αριθμό 22-605759 στον οποίο οι 

επηρεαζόμενοι εργαζόμενοι πρέπει να αποτείνονται προκειμένου να εξασφαλίζουν το 
αναγκαίο πιστοποιητικό που θα τους θεμελιώνει το δικαίωμα ασθενείας όταν θα παραμένουν 
σε καραντίνα. Ιδεωδώς, θα ήταν πολύ πιο αποτελεσματικό εάν μπορούσαν να υποβάλλονται 
τα σχετικά δικαιολογητικά στα επαρχιακά γραφεία κοινωνικών ασφαλίσεων. 
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(ε)  Κοινοποίηση προς την ΟΕΒ για ενημέρωση του επιχειρηματικού κόσμου, των πρωτοκόλλων 

που καταρτίζονται από Υπηρεσίες του Υπουργείου σας και που περιλαμβάνουν σημαντικές 
απαντήσεις και διευκρινίσεις.  

 
(στ) Επανέκδοση/επικαιροποίηση οδηγιών για τον υποχρεωτικό αυτοπεριορισμό προσώπων που 

θεωρούνται ύποπτα κρούσματα. Αμέτρητες είναι οι ερωτήσεις που υποβάλλονται στην ΟΕΒ 
για το πότε πρέπει κάποιος να τεθεί σε αυτοπεριορισμό. Πχ, ένας συνάδελφος έφερε το παιδί 
του από το αεροδρόμιο Λάρνακας στην Λευκωσία με το αυτοκίνητο, το παιδί ήρθε από την 
Ιταλία, τι γίνεται είτε με τον ίδιο τον πατέρα είτε με τους συναδέλφους του. Σωρεία 
παραλλαγών σε αυτού του τύπου τα ερωτήματα μπορούν να απαντηθούν ορθά αν εκδοθεί 
εκ νέου μια διασαφηνιστική εγκύκλιος από το Υπουργείο σας. 

 
 

Παρακαλώ σημειώστε ότι μία από τις εισηγήσεις που η ΟΕΒ υπέβαλε στον Υπουργό Οικονομικών 
για στήριξη των επιχειρήσεων και των εργαζομένων, είναι και η αναστολή για τρεις μήνες των 
εισφορών των εργοδοτών ύψους 2% επί του μισθολογίου, στο Ταμείο Κοινωνικής Συνοχής. 
 
 
Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ, 
 
Πέραν των πιο πάνω, είναι με ιδιαίτερη ικανοποίηση που έχουμε πληροφορηθεί την χθεσινή 
απόφαση σας για σύσταση Ομάδας Διαχείρισης της Κρίσης με την συμμετοχή παραγόντων που 
μπορούν να συμβάλουν στην παραγωγή ιδεών και την υιοθέτηση μέτρων που θα οδηγήσουν σε 
γρήγορο περιορισμό της επιδημίας και παρακαλώ πολύ λάβετε υπόψη σας ότι η ΟΕΒ και η 
τεχνογνωσία που διαθέτει από όλους τους τομείς και υποτομείς οικονομικής δραστηριότητας, είναι 
στη διάθεση σας. 
 
Πιο συγκεκριμένα, εισηγούμαστε τη συμπερίληψη και της ΟΕΒ στην Ομάδα Διαχείρισης της Κρίσης 
με τη συμμετοχή προσώπου το οποίο θα μπορεί να εναλλάσσεται ανάλογα με τη θεματολογία των 
εισηγήσεων. 
 
 
Με εκτίμηση, 
 
 
 
 
 
ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΕΤΡΟΥ 
Πρόεδρος 
 
 
 
Κοινοποίηση:  Αξιότιμη Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κα Ζέτα Αιμιλιανίδου 
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